Пояснительная записка

к учебному плану основного общего образования МБОУ «ООШ№39»

Цель: «Создание условий для качественного образования через реализацию дифференцированного подхода в воспитании и обучении обучающихся; повышение профессиональной компетентности учителей».

Задачи: 

1. Успешная реализация ФГОС НОО и переход на ФГОС ООО.

2. Воспитание правового самосознания, гражданской ответственности, социальной активности у учащихся школы.

3. Совершенствование материально- технической базы школы, создающей благоприятные условия для качественного образования и воспитания.

1. Структура образования в соответствии с уровнями общеобразовательных программ:

основное общее образование- II уровень - 16 классов. 

На уровне основного общего образования на 2017-2018 учебный год сформированы классы:

· 5-х классов в параллели - 4 со средней наполняемостью 25 человек;
· 6-х классов в параллели - 4 со средней наполняемостью 25 человек;
· 7-х классов в параллели - 3 со средней наполняемостью 25 человек;
· 8-х классов в параллели - 3 со средней наполняемостью 25 человек;
· 9-х классов в параллели - 2 со средней наполняемостью 25 человек.
5,7,9 классы работают с первой смены. Занятия 1 смены начинаются в 8.00. 6,8 классы на подсменке. Перерыв между сменами составляет не менее 30 минут, продолжительность урока-45 минут, перемены между уроками - две по 10 минут, а остальные по 15 минут.

Продолжительность учебной недели для 5,6,7 классов -5 дней, для 8, 9 классов-6 дней.
Учебный план общеобразовательного учреждения является частью образовательной программы, формируется на основе нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального уровня и локальных документов образовательного учреждения.
2.    Нормативно-правовые документы при формировании учебного плана: 

· приказ Министерства образования РФ от 9 марта 2004 г №1312 «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования», 
· приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2010г №889 «О внесении изменений в Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений, реализующих программы общего образования», 

· приказ Министерства образования и науки от 17 декабря 2010г .№1897 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (в ред. Приказов Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1644,от 31.12.2015 №1577)
· приказ Министерства образования и науки РФ от 19 декабря 2014 года №1598 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»
· приказ Департамента образования и науки Кемеровской области от 24.06.2016 №1129«О методических рекомендациях по составлению учебных планов и планов внеурочной деятельности для 1-11(12) классов образовательных организаций Кемеровской области в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования»; 

· методические рекомендации по составлению учебных планов для 1-11 классов общеобразовательных учреждений Кемеровской области на 2011-2012 учебный год (приказ департамента образования и науки Кемеровской области от 16.06.2011 № 1199 с изменениями и дополнениями приказы от 28.02.2012 № 460 от 21.05.2012 № 1106,от 06.07.2015 №1364) для параллелей, не перешедших на федеральные  государственные образовательные стандарты  общего образования;
· методические рекомендации по разработке учебного плана и плана внеурочной деятельности в 2016-2017 учебном году в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования (приказ департамента образования и науки от 24.06.2016 № 1129);

·  методические рекомендации по разработке учебного плана для получения общего образования  в образовательных организациях  в очно-заочной или  заочной форме (приказ департамента образования и науки от 23.05.2014 № 960) для параллелей, не перешедших на федеральные государственные образовательные стандарты общего образования;

· методические рекомендации «Организация преподавания предметов, реализующих содержание предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в организациях Кемеровской области, осуществляющих образовательную деятельность , в 2016-2017 учебном году»;
· Приказ Департамента образования и науки Кемеровской области от 28.02.2012 №460 «О подготовке к введению в общеобразовательных учреждениях Кемеровской области комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»;

· Методические рекомендации по разработке учебного плана и плана внеурочной деятельности для 1-11 (12) классов в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования (приказ департамента образования и науки от 10.07.2014 №1243) с дополнениями приказа департамента образования и науки Кемеровской области от 06.07.2015 №1364;

· Методические  рекомендации по разработке учебного плана на 2017-2018 учебный год (письмо департамента образования и науки от 04.07.2017  № 3694/06; от 21.07.2017 № 3991/1)
Учебный план МБОУ «ООШ №39» построен на принципе непрерывности и преемственности уровней образования. Через него реализуется удовлетворение образовательных потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей), повышение качества знаний, умений и навыков, создаются условия для самоопределения развития и сохранения здоровья обучающихся.

Учебный план основного общего образования является нормативным документом для распределения учебных часов, отводимых на изучение предметов обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
                Реализация учебного плана с целью освоения образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом, и в порядке, установленном в МБОУ «ООШ №39»..

3.Промежуточная аттестация – проводится с целью установления степени усвоения обуча​ющимися программного материала путем сравнения уровня их знаний с требованиями рабочей программы по учебным предметам. 

Промежуточная аттестация проходит по следующим учебным предметам: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Алгебра», «Геометрия», Информатика», «Всеобщая история», «История России», «Обществознание», «География», «Физика», «Химия», «Биология», «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Физическая культура», «Информатика и ИКТ», «Искусство (Музыка и ИЗО)

Промежуточная аттестация в МБОУ «ООШ №39» подразделяется на: 

· годовую аттестацию – оценку качества усвоения обучающихся всего объёма содержания учебного предмета за учебный год в соответствии с требованиями учебных программ по учебным предметам, ФК  ГОС и ФГОС ООО; 

· аттестацию по итогам 1,2,3,4 четверти учебного года (четвертную, по четвертям) – оценка качества усвоения обучающимися содержания какой-либо части (частей) темы (тем) конкретного учебного предмета по итогам четверти на основании текущей аттестации; 

· текущую аттестацию - оценку качества усвоения содержания компонентов, какой - либо части (темы) конкретного учебного предмета в процессе его изучения обучающимися по результатам проверки (проверок) на уроке. 

Формами контроля успеваемости по усвоению содержания рабочих программ учебных предметов обучающимися являются: 

Формы письменной проверки: письменная проверка – это письменный ответ обучающегося на один или систему вопросов (заданий). К письменным ответам относятся: домашние, проверочные, лабораторные, практические, контрольные, творческие работы; письменные отчёты о наблюдениях; письменные ответы на вопросы теста; сочинения, изложения, диктанты, рефераты, проекты и т п. 

Формы устной проверки: 

· устная проверка – это устный ответ обучающегося на один или систему вопросов в форме рассказа, беседы, собеседования, зачета, защиты проекта и т п. 

· комбинированная проверка предполагает сочетание письменных и устных форм проверок. 

При проведении контроля качества освоения содержания рабочих программ по учебным предметам обучающихся могут использоваться информационно – коммуникационные технологии. 

4. Содержание, формы и порядок проведения годовой промежуточной аттестации.

4.1. Годовую промежуточную аттестацию проходят все обучающиеся 5-9 классов. Промежуточная аттестация обучающихся за год может проводиться письменно, устно. 

4.2. Учитель в рабочей программе по учебному предмету устанавливает форму проведения, периодичность промежуточной аттестации обучающихся за год . 

4.3. Формами проведения годовой письменной аттестации во 5-9 классах являются: контрольная работа, диктант, изложение с разработкой плана его содержания, сочинение или изложение с творческим заданием, тесты и др. 

4.4. К устным формам годовой аттестации относятся: проверка техники чтения, защита реферата, зачет, собеседование, защита проекта и другие. 

4.5. Требования ко времени проведения годовой аттестации: 

· Все формы аттестации проводятся во время учебных занятий: в рамках учебного расписания. 

· Продолжительность контрольного мероприятия не должна превышать времени, отведенного на 1 - 2 стандартных урока. 

4.6. Требования к материалам для проведения годовой аттестации: 

· Контрольно-измерительные материалы для проведения всех форм годовой аттестации обучающихся разрабатываются учителем в соответствии с государственным стандартом общего образования, согласовываются с методическим объединением учителей предметников

· Количество вариантов работ в одном классе определяется разработчиком материалов самостоятельно. 

4.7. На основании решения Педагогического совета могут быть освобождены от годовой аттестации обучающиеся: 

· имеющие отличные отметки за год по всем предметам учебного плана школы, изучаемым в данном учебном году; 

· призеры районных, региональных предметных олимпиад и конкурсов; 

· обучающиеся могут быть освобождены по состоянию здоровья на основании справки из медицинского учреждения; 

· в связи с пребыванием в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении; 

· в связи с нахождением в лечебно-профилактических учреждениях более 4-х месяцев. 

4.8. Список обучающихся, освобожденных от прохождения годовой аттестации, утверждается приказом директора школы. 

4.9. К промежуточной годовой аттестации допускаются все обучающиеся 5-9 классов. 

4.10. Итоговая отметка по учебному предмету выставляется учителем на основе среднего арифметического между отметками, полученными обучающимся по результатам промежуточной аттестации за 1,2,3,4 четверти, в соответствии с правилами математического округления.

4.12. Итоги, годовой промежуточной аттестации обучающихся, записываются в классных журналах.

Пояснительная записка

к учебному плану основного общего образования в рамках реализации федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования 
(5АБВГ, 6АБВГ,7АБВ, 8 АБ классы)

Предметная область «РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА»

Предметная область «Русский язык и литература» представлена учебными предметами: «Русский язык», «Литература». 
Для формирования коммуникативных универсальных учебных действий и реализации Федерального государственного образовательного стандарта по предмету «Русский язык» в 5-х классах запланировано по 5 часов в неделю, в 6 -х классах по 6 часов, в 7-х классах по 4 часа, В 8А, Б классах по 3часа в неделю что соответствует ФГОС ООО.
Для реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования по предмету «Литература» в 5-х ,6-х по 3 часа в неделю, в 7-х, 8А,Б классах по 2 час в неделю.

Предметная область «РОДНОЙ ЯЗЫК И РОДНАЯ ЛИТЕРАТУРА»
Предметная область «Родной язык и родная литература» с учебными предметами «Родной язык» и «Родная литература» реализуются через учебные предметы «Русский язык» и «Литература» предметной области « Русский язык и литература».
Предметная область «ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК»
На реализацию Федерального государственного образовательного стандарта по предмету «Иностранный язык» запланировано по 3 часа в 5-х, 6-х, 7-х и 8А,Б классах с делением на группы. 
Предметная область «МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА»

Для реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования по предмету «Математика» в 5-х, 6-х классах запланировано по 5 часов в неделю.
В 7-х, 8А,Б классах запланировано в неделю по 3 часа алгебры и 2 часа геометрии. 

В связи с реализацией индивидуального и дифференцированного подхода в обучении на этапе подготовки обучающихся к итоговой аттестации в 7-х, 8А,Б классах геометрия изучается в делении учебной нагрузки на группы по схеме 2/2 часов в неделю. 
Для реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования по предмету «Информатика» в 7-х, 8А,Б классах запланировано по 1 часу в неделю с делением на группы.
Предметная область «ОБЩЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ПРЕДМЕТЫ»

Для реализации ФГОС ООО в предметной области «Общественно-научных предметов» в 5-х классах по предмету «Всеобщая история» запланировано по 2 часа в неделю, в 6 –х, 7-х, 8А,Б классах по предмету «Всеобщая истории»- 1 час в неделю и по предмету «Истории России»-1 час в неделю. 
По предмету «Обществознание» в 5-х,6-х, 7-х, 8А, Б классах запланировано по 1 часу в неделю, что соответствует ФГОС ООО
         По предмету «География» в 5-х классах по 1 часу в неделю. Для обеспечения индивидуального и дифференцированного подхода, организации практических работ учащихся «География» в 5 классе изучается в делении учебной нагрузки на группы по схеме 1/1 часов в неделю.
В 6-х классах по 1 часу в неделю, в 7-х, 8А,Б предмету «География» запланировано по 2 часа в неделю. 
Предметная область «ОСНОВЫ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЙ КУЛЬТУРЫ НАРОДОВ РОССИИ»

Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» реализуется в 5 классе через включение учебных модулей, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания в учебные предметы других предметных областей:

«История», «Изобразительное искусство», «Музыка».
Предметная область «ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ПРЕДМЕТЫ»

Для реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования по предмету «Физика» в 7-х, 8А,Б классах по 2 часа в неделю, что соответствует ФГОС ООО. Для обеспечения индивидуального и дифференцированного подхода, организации практических работ учащихся «Физика» в 7 классе изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 2/1 часов в неделю.

Для реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования по предмету «Химия» в 8А,Б классах по 2 часа в неделю, что соответствует ФГОС ООО. 
Для обеспечения индивидуального и дифференцированного подхода, организации практических работ учащихся «Химия» в 8 классе изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 2/1 часов в неделю.

Для реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования по предмету «Биология» в 5-х классах по 1 часу в неделю. Для обеспечения индивидуального и дифференцированного подхода, организации практических работ учащихся «Биология» в 5 классе изучается в делении учебной нагрузки на группы по схеме 1/1 часов в неделю.

В 6-х, 7-х классах по 1 часу в неделю, в 8А,Б по предмету «Биология» запланировано по 2 часа в неделю. Для обеспечения индивидуального и дифференцированного подхода, организации практических работ учащихся «Биология» в 8 классе изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 2/1 часов в неделю.

Предметная область «ИСКУССТВО»

Предметная область реализуется через изучение предметов «Музыка» -1 час в неделю, «Изобразительное искусство» -1 час в неделю.
Предметная область «ТЕХНОЛОГИЯ»

Предметная область «Технология» представлена предметом «Технология» на изучение, которого запланировано в 5-х, 6-х, 7-х классах по 2 часа в неделю, в 8А,Б классах по 1 часу в неделю с делением на группы.
Предметная область «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И 
ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

На реализацию Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования по предмету «Физическая культура» в 5,6,7, 8АБ классах запланировано по 3 часа в неделю.
На реализацию Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования по предмету «ОБЖ» для 8А,Б, классов предусматривается по 1 часу в неделю.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений
Учебные предметы
Данная часть учебного плана МБОУ «ООШ №39» включает предметы, направленные на реализацию индивидуальных потребностей обучающихся в соответствии с запросами родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся на основе диагностики: Русское правописание, Практическая математика, Реальная математика, Решение расчетных задач по физике, Черчение в изобразительном искусстве, Животный мир Кузбасса
Учебный предмет «Русское правописание»

Предмет «Русское правописание» в 8а, б классах по 1 часу в неделю на группу. Предмет помогает обогащению речи и расширению знаний о языке, овладению навыками правописания.
Учебный предмет «Практическая математика»

Учебный предмет «Практическая математика» позволяет формировать навыки решения исследовательских задач, расширять представление о роли математических знаний в жизни человека. На изучение предмета «Практическая математика» запланировано по 1 часу на группу в неделю в 5, 6, 7-х классах
Учебный предмет «Реальная математика»

Предмет «Реальная математика» дает широкие возможности повторения и обобщения курса математики, помогает разобраться в решении задач. На изучение предмета «Реальная математика» запланировано по 1 часу на группу в неделю в 8а, б классах.
Учебный предмет «Решение расчетных задач по физике»

Предмет «Решение расчетных задач по физике» дает возможность формирования навыков постановки физических экспериментов, решения задач. На изучение предмета «Решение расчетных задач по физике» в 8а,б классах запланировано по 1 часу на группу
Учебный предмет «Черчение в изобразительном искусстве»

Предмет «Черчение в изобразительном искусстве» направлен на формирование и развитие графической культуры учащихся, их мышления и творческих качеств личности через решение разнообразных графических задач. На изучение предмета «Черчение в изобразительном искусстве» в 8а,б классах запланировано по 1 часу на группу.
Учебный предмет «Животный мир Кузбасса»
Предмет «Животный мир Кузбасса» направлен на реализацию интересов и потребностей участников образовательных отношений. На изучение предмета «Животный мир Кузбасса» в 7-х классах запланировано по 1 часу в неделю.
Пояснительная записка

к учебному плану в рамках реализации

федерального компонента государственного образовательного стандарта: 
(8В, 9классы)

Учебные предметы


               Данная часть учебного плана МБОУ «ООШ №39» обеспечивает выполнение  Федерального компонента государственного стандарта  общего образования по всем учебным предметам с использованием рабочих программ по учебным предметам, утвержденных на Педагогическом Совете МБОУ «ООШ №39» и Федерального перечня учебников рекомендуемых к использованию при реализации образовательных программ основного общего образования с изменениями внесенными приказом  МОиН РФ от 31.03.2014, №253 и приказом  МОиН РФ от 08.06.2015 №576. За основу учебного плана МБОУ «ООШ №39» взят Федеральный базисный учебный план для ОУ РФ.

     В УП инвариантная часть оставлена без изменений в соответствии с ФБУП - 2004г, приказом МО и науки РФ от 03.06.2011 г № 1994 «О внесении изменений в Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004г. № 1312»;

При реализации учебного плана предусматривается деление обучающихся 8В,9-х классов на две группы при проведении занятий по учебным предметам: «Иностранный язык», «Технология», Информатика и ИКТ».
В 8В добавляется деление на группы по учебным предметам «Русский язык», «Математика», «География», «Физика», «Химия», «Биология». 
В 9 –х классах добавляется деление на группы по учебным предметам «Русский язык», «Математика», «Обществознание (включая экономику и право)» 
Учебный предмет «Русский язык»
На реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Русский язык» в 8В классе 3 часа, в 9х классах- 3 часа (1 час добавлен из регионального компонента), что соответствует ФБУП -2004г. В связи с реализацией индивидуального и дифференцированного подхода в обучении на этапе подготовки обучающихся к итоговой аттестации в 8-х и 9-х классах русский язык изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме: в 8В классе 3/2 часов в неделю, в 9-х классах 2/2 часов в неделю.
Учебный предмет «Литература»
Для реализации федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Литература» в 8 В классе запланировано по 2 часа в неделю, в 9 классах запланировано по 3 часа в неделю, что соответствует ФБУП 2004г.
Учебный предмет «Иностранный язык»


На реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Иностранный язык» в 8В, 9 классах запланировано по 3 часа в неделю на каждую группу, что соответствует требованиям ФБУП-2004.
Учебный предмет «Математика»

На реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Математика» в 8В, 9 классах, запланировано по 5 часов в неделю. В связи с реализацией индивидуального и дифференцированного подхода в обучении на этапе подготовки обучающихся к итоговой аттестации в 8В классе математика изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 5/2 часов в неделю. В 9-х классах математика изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 5/3 часов в неделю. 
Учебный предмет «Информатика и ИКТ»
Количество часов, отведенных на реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Информатика и ИКТ» в 8В классе запланировано по 1 часу в неделю на группу, в 9-х по 2 часа в неделю на группу, что соответствует требованиям ФБУП-2004 года 
Учебный предмет «История»
Количество часов, отведенных на реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «История» в 8 В классе, соответствует требованиям Федерального базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации 2004 года по 2 часа в неделю.

В 9 классе на реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «История России» по 2 часа в неделю. 1 час добавлен из регионального компонента, на изучение предмета «Всеобщая история» - 1 час в неделю.
Учебный предмет «Обществознание»

Количество часов, отведенных на реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Обществознание» в 8В, 9 классах, соответствует требованиям Федерального базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации 2004 года - по 1 часу в неделю. В 9-х классах предмет «Обществознание» изучается в делении учебной нагрузки на группы по схеме 1/1 часов в неделю
Учебный предмет «География»
На реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «География» в 8В, 9 классах запланировано по 2 часа в неделю, соответствуют требованиям ФБУП. В 8В классе по запросам родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся предмет «География» изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 2/1 часов в неделю
Обязательный минимум содержания образования по экономике содержится в курсах «Технология» и «Обществознание». 

Учебный предмет «Биология»
Для реализации федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Биология» в 8В, 9-х классах запланировано 2 часа в неделю, что соответствует требованиям ФБУП. Для обеспечения индивидуального и дифференцированного подхода, организации практических работ учащихся «Биология» в 8В классе изучаются в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 2/1 часов в неделю.
Учебный предмет «Химия»

На реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Химия» в 8-9 классах запланировано по 2 часа в неделю в соответствии с ФБУП-2004. Для обеспечения индивидуального и дифференцированного подхода, организации практических работ учащихся «Химия» в 8В классе изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 2/1 часов в неделю.

Учебный предмет «Физика»
Для реализации федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Физика» в 8В, 9-х классах запланировано по 2 часа в неделю, что соответствует требованиям ФБУП-2004. Для обеспечения индивидуального и дифференцированного подхода, организации практических работ учащихся «Физика» в 8В классе изучается в частичном делении учебной нагрузки на группы по схеме 2/1 часов в неделю.
Учебный предмет «Искусство»
Учебный предмет включает в себя «Музыку» и «Изобразительное искусство»
Количество часов, отведенных на реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Искусство» в 8В по 2 часа в неделю, 1 час добавлен из регионального компонента, в 9 классах 1 час в неделю, что соответствует требованиям ФБУП.
Учебный предмет «Технология»

Количество часов, отведенных на реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Технология» в 8В классе, по 2 часа в неделю на группу, один час добавлен из регионального компонента, что соответствует требованиям ФБУП.
Для профессионального самоопределения выпускников основной школы в 9 классах введены курсы по выбору. 

Учебный предмет «Физическая культура»
В 8В,9 классах для удовлетворения двигательной активности обучающихся запланировано по 3 часа в неделю.

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности»
Количество часов, отведенных на изучение предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в 8В, 9 классах, соответствует требованиям ФБУП- по 1 часу в неделю. В 9-х классах час добавлен из регионального компонента.
Курсы по выбору.
(предпрофильная подготовка в 9-х классах)

В учебном плане предусмотрен курс по русскому языку «Теория и практика написания сочинений» по 1 часу в неделю с делением на группы. Курс способствует обогащению словарного запаса выпускников основной школы, формирует навыки монологического высказывания в сферах устной и письменной речи.

Мониторинг результатов ГИА показал, что учащиеся испытывают затруднения при выполнении заданий по геометрии. Поэтому в курсах по выбору запланировано занятие по группам «Геометрия в задачах» по 1 часу на группу.
Курс «Черчение в изобразительном искусстве» направлен на формирование и развитие графической культуры учащихся, их мышления и творческих качеств личности через решение разнообразных графических задач. На курс «Черчение в изобразительном искусстве» запланировано по 1 часу на группу.
На курс «Решение задач по информатике» запланировано по 1 часу в неделю, с делением на группы по схеме 1/1 час в неделю
В ходе предпрофильной подготовки с целью расширения представлений об историческом процессе учащимся предлагается курс «История в датах и лицах» по 1 часу в неделю на группу.
.
Для формирования представлений о профессиях, связанных с юриспруденцией, в компоненте образовательного учреждения учебного плана для 9 классов предусмотрен предмет «Международное гуманитарное право» по 1 часу в неделю на группу.
В учебном плане предусмотрен курс «Экспериментальные задачи по химии» в 9-х классах по 1 часу в неделю на группу. Курс преследует цель практической подготовки школьников к выбору профессий естественного направления.
В учебном плане предусмотрен курс «Физика в твоей профессии» по 1 часу в неделю на группу. В основе курса лежит развитие познавательных, творческих навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, умений использовать знания в практических мероприятиях
В учебном плане предусмотрен курс по выбору «Познай свой организм» по 1 часу в неделю. В процессе изучения курса важное место занимают исследования по изменению функциональных способностей организма в разных ситуациях. Курс способствует повышению интереса к профессиям связанных с помощью человеку (медицина, психология), формирует исследовательские навыки учащихся.

Для подготовки к ГИА по предметам по выбору в компоненте образовательного учреждения учебного плана для 9 классов предусмотрен курс «Географическое положение России» по 1 часу в неделю.
Курс «Моя профессиональная карьера» предусмотрен учебным планом в 9-х классах по 0,5 часа в неделю. Курс дает представление о профессиях, помогает выпускникам определиться с выбором профессиональной сферы.
Групповые занятия (8В класс)
Для формирования навыков исследовательской деятельности, выявления склонностей к изучению различных предметов, ранней профилизации запланированы групповые занятия:

· Учебный план включает групповое занятие «Проектная деятельность» в 8В классе по 1 часу в неделю на группу. Курс позволяет формировать навыки проектной, деятельности учащихся.
· Групповое занятие в 8В классе «За страницами математики» (по 1 часу в неделю на группу) позволяет формировать навыки решения исследовательских задач, расширять представление о роли математических знаний в жизни человека.

· Учебный план предусматривает групповое занятие «Русское правописание» в 8В классе по 1 часу в неделю на группу. Курс помогает обогащению речи и расширению знаний о языке, овладению навыками правописания.
