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Положение

о деятельности отряда юных друзей полиции (ЮДП)
в МБОУ ООШ № 39
1. Общие положения.
Отряд юных друзей полиции – это добровольное объединение школьников от 10 до 18 лет, который создаётся в целях  формирования у них активной жизненной позиции и  национального самосознания, чувства патриотизма, законопослушного поведения и   профессиональной ориентации учащихся на службу в органы внутренних дел, привлечения их к пропаганде правовых знаний и здорового образа жизни.
2. Основные задачи отряда ЮДП: 
 - повышение правовой культуры обучающихся посредством углубленного изучения основ российского законодательства; 

  - агитационно – пропагандистская деятельность среди обучающихся по профилактике вредных привычек и формированию потребности в здоровом образе жизни;
  - содействие педагогическому коллективу образовательного учреждения в работе по предупреждению детской безнадзорности и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

 3. Основные функции отряда ЮДП:
 - анализирует состояние правопорядка среди обучающихся школы;
   - участвует в реализации программ правового просвещения и здорового образа жизни обучающихся, направленных на формирование законопослушного поведения и ответственного отношения к своему здоровью;
  - принимает участие в охране правопорядка при проведении общешкольных мероприятий, дежурстве родительских патрулей, рейдах с сотрудниками полиции;
  - участвует в смотрах наглядного материала, фестивалях, слётах, конкурсах и соревнованиях отрядов ЮДП.
4. Организационно - правовая основа деятельности отряда ЮДП:
 - отряд ЮДП создаётся на основании приказа директора образовательного учреждения, этим же приказом  назначается руководитель отряда из числа педагогических работников образовательного учреждении;
    - высшим органом управления отрядом ЮДП является собрание его членов;
   - командир отряда избирается на общем собрании отряда; 
  - приём в члены отряда проводится на основании заявления обучающихся на сборе отряда;
   - отряд ЮДП планирует свою работу на учебный год;
   -свою деятельность отряд ЮДП осуществляет в рамках общешкольного плана воспитательной работы;
      - администрация образовательного учреждения информирует ПДН ОВД полиции о создании отряда ЮДП с целью получения консультаций;         - работа руководителя отряда поощряется  из средств стимулирующего фонда учреждения. 
